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A. a→c→d→b
B. a→b→c→d
C. c→d→a→b
D. a→d→b→c

 植物细胞有而动物细胞没有的结构是

A. 细胞壁、细胞膜、液泡
B. 细胞壁、液泡、叶绿体
C. 细胞壁、细胞核、细胞质
D. 细胞质、细胞核、叶绿体
 下列表示绿色植物进行光合作用的原料，正确的是

A. 二氧化碳和水
B. 二氧化碳和有机物
C. 有机物和氧气
D. 有机物和水
 下列可以作为空气污染程度的指示植物的是

A. 藻类植物
B. 苔藓植物
C. 蕨类植物
D. 种子植物

 藻类植物的结构特点是

A. 无根、茎、叶分化
B. 有根、茎、叶分化

C. 矮小，有茎、叶，无输导组织
D. 有根、茎、叶、花、果实和种子

 绿色植物在白天能进行的作用有

A. 光合作用
B. 呼吸作用
C. 蒸腾作用
D. 三种作用都进行

 “山上多植树，胜似修水库，有雨它能吞，无雨它能吐”，这条谚语形象的说明森林对环境的作用是

A. 净化空气
B. 过滤尘埃
C. 降低噪音
D. 涵养水源

 在日常生活中，我们都见过完整的西红柿果实可以保持很长时间，而果皮破损的西红柿会很快腐烂，说明果皮具有什么作用

A. 保护作用
B. 贮存营养
C. 分裂生长
D. 机械支持

 植物是人类的食物来源之一。植物分为藻类植物、苔藓植物、蕨类植物和种子植物四类，下列哪一种植物是我们常吃的藻类植物

A. 水绵
B. 小球藻
C. 紫菜
D. 衣藻

 根尖有根冠、分生区、伸长区和成熟区四部分组成，其中吸收水分的主要是

A. 根冠
B. 分生区
C. 伸长区
D. 成熟区

 完好无损的新鲜水果常用保鲜袋包裹，可延长储存时间，其主要原因是

A. 防止水分散失
B. 抑制呼吸作用
C. 减少果皮损伤
D. 保持适宜温度

 “碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”，这是大家都熟悉的歌咏春风绿柳的诗句。其实，万千枝条及其绿叶，都是由什么直接发育来的

A. 根
B. 种子
C. 芽
D. 果实

 在公路两旁的斜坡上，我们常常看到种有许多草，其目的是

A. 绿化环境
B. 增加经济效率
C. 放牧牲畜
D. 防止水土流失

 在田间收回玉米后，农民会选择合适的地方保存玉米，保存玉米的有利环境是 

A. 干燥、低温
B. 潮湿、低温
C. 干燥、高温
D. 潮湿、高温
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 判断题：（每小题1分，共10分。正确的打“√”，错误的打“×”）
26.
植物不进行呼吸，动物进行呼吸。
（    ）

27.
某一个生态系统中的水受到污染，对其它生态系统没有什么影响。
（    ）

28.
生物圈是一个生态系统。
（    ）

29
生物都是由细胞构成的。
（    ）

30.
绿色食品指的是安全、无公害的食品。
（    ）

31.
草履虫的身体只由一个细胞构成，所以不能完成消化、排泄等复杂的功能。
（    ）

32.
绿色植物通过光合作用维持了生物圈中的二氧化碳和氧气的相对平衡。
（    ）

33.
做“森林浴”是指呼吸较多的新鲜空气，应选在傍晚时期较好。
（    ）

34.
独自一人下地窖时，点上一只蜡烛比带上一支手电筒会更安全些。
（    ）

35.
观察、调查、收集和分析资料都是科学探究的方法。
（    ）

 连线题：（本大题共7分）
将下面相对应的关系用线连起来

老虎吃野猪
合作关系

蜂群中蜜蜂
竞争关系

田里的水稻和杂草
捕食关系

将下面生物种类与其所生存的生态系统连接起来

玉米和水稻
森林生态系统

鲤鱼和草鱼
淡水生态系统

猴子和松鼠
农田生态系统

鲸鱼和鲨鱼
海洋生态系统

 填空和简答题：（共33分）。
（1分）我国规定的植树节是每年的           。

（2分）每一种生物的细胞内，染色体数目是一定的，人的体细胞内含有染色体的数目是

        对。

（2分）绿色植物的一朵花中，最重要的结构是            。

（2分）在5月12日汶川地震中，对当时没有亲人认领的遇难者尸体进行处理之前，除了对死者编号、拍照之外，还提取了死者的DNA样本。DNA主要存在于细胞结构中的   
          。（填字母）

A. 细胞壁
B. 细胞核
C. 细胞膜
D. 细胞质

（6分）请你将下列所给植物进行分类，分完类的植物分别填在横线上，注意每条横线只能填一类植物。


衣藻
向日葵
肾蕨
西瓜
海带
满江红
裙带菜
花生
卷柏

                                 ，属于藻类植物
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                                 ，属于苔藓植物

                                 ，属于蕨类植物

（10分）根据大豆种子的部分结构示意图，回答下列问题。

（1）标号        所示部分既是大豆种子的主要部分，又是新植物体的幼体。
（2）豆芽菜可供食用部分主要由图中标号       所示部分发育而来。
（3）大豆种子与玉米、水稻种子的结构相比，大豆种子中没有      。
（4）大豆种子萌发时，④主要起                  作用。
（5）满足种子萌发的自身条件且温度适宜时，将大豆种子浸泡在水中，种子仍不能萌发，这是因为缺乏种子萌发所需要的  　　      。
44. （10分）某湖泊中存在着4 种不同的生物A、B、C、D。研究者对其体内的食物成分进行了分析，并将结果绘制成右表：
	生物种类
	体内食物成分

	A
	鱼（甲）
	鱼（乙）

	B
	小球藻
	—

	C
	鱼（乙）
	水蚤

	D
	水蚤
	小球藻


请你回答。
根据上表提供的信息，以食物链的形式表示4 种生物的取食关系。（用字母和箭头表示）
（2）此食物链中生产者是             ，消费者是                               。
（3）此湖泊生态系统中的生物成分除了含有生产者和消费者之外，还应包括            。
（4）若此湖泊受到了轻度汞（一种有毒物质）污染，则A、B、C、D 四种生物中汞含量最高的是           。

选择题：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	C
	D
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	A
	D
	B
	A
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	A
	B
	A
	D
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	A
	C
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判断题：

26.
×   27. ×  28.
 √   29
 × 30.  √  31.  ×  32.
 √  33. √   34. √  35.  √ 
连线题：

36.      老虎吃野猪
                合作关系

蜂群中蜜蜂
竞争关系

田里的水稻和杂草
捕食关系

37.      玉米和水稻
                森林生态系统

鲤鱼和草鱼
淡水生态系统

猴子和松鼠
农田生态系统

鲸鱼和鲨鱼
海洋生态系统

填空和简答题：

38. 3月12日

39. 23 

花蕊（或填：雄蕊和雌蕊）

B

（1）衣藻 海带  裙带菜  （2）肾蕨  满江红  卷柏  （3）向日葵  西瓜  花生

（1）⑥  （2）①  （3）胚乳   （4）营养    （5）空气（或氧气）
44.  （1 (1) B      D      C      A   
    （2）小球藻         水蚤、鱼（甲）、鱼（乙）
（3）分解者（4）A

